

「我知道你說的是真的，你不用再害怕！」阿根廷 7 歲女童聽了這首歌，勇敢說出遭鄰居性侵真相

中央社 2021-04-06 12:30

位來自阿根廷內烏肯省（Neuquén）的 7 歲女孩，受到阿根廷樂團的歌曲「有秘密」鼓舞，勇敢說出遭鄰居性侵的經歷，喚醒各界重視阿根廷兒童遭性侵的問題。

這名受害女孩在一次學校音樂課中受到啟發。老師在課堂上撥放歌曲「有秘密」（Hay Secretos），要孩子們了解身體的自主權，教小孩免於遭受性暴力侵害。

歌詞中唱著「我在這裡，我想幫助你，我知道你說的是真相，你不用再害怕，因為我會照顧你」，受害女童因此決定揭發鄰居惡行，在法官調查期間找出社區裡另外兩位也慘遭魔掌的女孩。

這起性侵事件發生於 2018 至 2019 年間，2021 年在審判聽證會上，法官也撥放了阿根廷樂團 Canticuéticos「有秘密」這首歌，肯定學校在性教育上扮演的重要角色，也表示這首歌曲避免更多性侵事件發生。

阿根廷在 15 年前通過專法，建立綜合性性教育計畫，加強幼童及青少年對於性及性別教育的認識，這項計畫有 5 大方向，分別是關愛身體和健康、重視情感、辨別性別觀點、尊重多元性及權利行使。

「有秘密」的作曲作詞者伊夏（Ruth Hillar）接受阿根廷「黑河報」（Rio Negro）採訪時說到，創作此曲就是想利用聲音及音樂幫助遭受虐待及暴力的人，透過傳唱，平靜地陪伴、幫助他們。（相關報導：「至少上萬兒童曾被神職人員性虐待」法國天主教會「性侵黑幕大調查」初步結果驚人 | 更多文章）

巴西一位人類學家也協助將此曲譯成葡萄牙文，樂團也錄製葡語版發行，現在「有秘密」以音樂及影片方式在阿根廷、烏拉圭及巴西的學校裡，協助教師談論綜合性性教育議題。

阿根廷樂團 Canticuéticos 發跡自阿根廷聖菲省（Santa Fe），廣受各年齡層聽眾歡迎，成立至今已 12 年，發行過 5 張專輯，原創歌曲皆以阿根廷和拉丁美洲音樂風格創作演唱，近年來開始關注更多兒童社福議題並創作，許多歌曲也製成繪本。「有秘密」一曲在影音網站 YouTube 擁有高達 368 萬瀏覽次數。

新聞出處：<https://www.storm.mg/article/3588051>

【身體自主權--從小開始】

「咕噥咕噥~~~會不會癢癢？」

「臉頰嫩嫩的，好可愛喔！」

「給阿姨叔叔抱一下，給你糖果好不好？」

我們常在公園、超市、百貨公司等公眾場所，發現許多人會透過碰觸嬰幼兒的臉頰、身體、手腳表達友好的善意。但是事實上，隨意碰觸嬰幼兒不僅有細菌病毒感染風險，更有讓孩童誤解親疏關係和身體距離的可能性。

身體自主權應從小開始！從嬰幼兒時期至兒童期、青少年期都要適時、適切地使用不同的方法引導孩子思考尊重自己和他人的身體和想法。小時候應該要教導孩子，身體是自己的，不論是誰都不能隨意碰觸自己的身體，也不能使用點心糖果、玩具、出去玩等方式交換身體接觸。身為父母或老師，更要成為示範者，平時要牽孩子的手、要抱抱孩子等，都要先經過口頭詢問，更可以透過繪本、學習卡通等合適教材，教導孩子身體自主權的正確觀念。青少年時期，更要從友情、愛情的角度，讓孩子習得有效溝通和拒絕的生活技能，了解自尊與愛不能用身體交換。

【勇敢求援——一生議題】

新聞中的7歲女孩面對鄰居的性侵傷害，當下的恐懼、害怕，甚至無助，是大多數人很難想像的，發生傷害後，不敢說出來的委屈、害怕、痛苦，更是一輩子深深的傷痕。或許在權力不對等的關係當下，可能孩子們還不會拒絕或是不敢拒絕，因此，我們應該嘗試教導孩子「勇敢求援」。當自己能力還無法面對或處理的情境，可以勇敢找尋能夠協助我們的人，或許是大人、或許是權力較對等的人、或許是有專業能力的人等等，重點是不要隱瞞，為自己的自尊、健康發聲。

(主筆/邱寵萱，臺北市石牌國中健康教育教師)